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U izdanju Panevropskog univerziteta APEIRON u Banjoj 
Luci ovih dana iz štampe je izašao univerzitetski udžbenik koji 
nosi naziv “PRAVNA MEDICINA” napisan i pripremljen od 
strane dr Nere Zivlak-Radulović, specijaliste psihijatrije, su-
bspecijaliste sudske psihijatrije, doktora medicinskih nauka i 
docenta na predmetu Pravna medicina na Fakultetu pravnih 
nauka Panevropskog univerziteta APEIRON u Banjoj Luci. 

Ovaj udžbenik, iz posebno zanimljive i uvijek aktuelne 
naučne discipline (odnosno više njih), izaziva pažnju šire aka-
demske zajednice, ali i čitalačke publike koja se ovom izuzetno 
zanimljivom i veoma važnom tematikom bave. Udžbenik je pi-
san na prijemčiv i pristupačan način i veoma je jednostavan 
za studentsku upotrebu, s jedne strane, a istovremeno, s dru-
ge strane, on predstavlja elaboraciju brojnih teorijskih i prak-
tičnih shvatanja domaće i inostrane nauke. Izdavanjem ovog 
udžbenika, udžbenička literatura za nastavni predmet koji izu-
čavaju studenti Fakulteta pravnih nauka pod nazivom Pravna 
medicina je u potpunosti zaokružena. 

Ovaj udžbenik, služi, prije svega, studentima osnovnih 
akademskih studija na Fakultetu pravnih nauka Panevrop-
skog univerziteta u Banjoj Luci, a zatim i studentima poslije-
diplomskih, zatim specijalističkih, odnosno doktorskih studija 
na ovom Fakultetu, ali i studentima drugih pravnih i srodnih 
fakulteta i visokih škola u pripremanju ispita i drugih oblika 
nastavnih aktivnosti, kao i kolegama pravnicima, ali i ljekari-
ma i drugim zdravstvenim radnicima zaposlenim u državnim 
organima i zdravstvenim ustanovama, zatim sudijama, advo-
katima, tužiocima, vještacima, ali i svima onima koji se ovom 
problematikom u svom svakodnevnom radu bave. Isto tako, 
itekako važnim treba istaći i činjenicu da ovaj udžbenik, ne-
sumnjivo je, predstavlja spoj i rezultat višegodišnjeg kontinui-
ranog interesovanja i praćenja od strane njegove autorke. I na 
kraju, ovaj udžbenik svojom strukturom, sadržajem, a poseb-
no obimom u potpunosti je prilagođen nastavnim planovima 
i programima visokoškolskih ustanova na kojima se izučava 
nastavni predmet Pravna medicina. Sama koncepcija, struktu-
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ra, sistem i metod izlaganja udžbenika upravo su i postavljeni na način da se olakša rad 
studentima u savladavanju gradiva u pripremanju ispita iz istoimenog predmeta. 

Posmatrano sa aspekta njegove arhitektonike, obrada i izlaganje pojedinih instituta 
u udžbeniku urađena je na sasvim jednostavan, sistematičan i pristupačan način. Tako, 
autorka uvodni dio dijeli u dva podpoglavlja, i to prvo u kojem čitaoce uvodi u sudsku 
- forenzičku psihijatriju (u uvom podpoglavlju autorka daje kratak istorijski pregled mi-
jenjanja odnosa prema psihijatrijskom pacijentu, a zatim defi niše forenzičku psihijatriju 
kao disciplinu), i drugo koje nosi naslov Psihijatrijsko vještačenje (u kojem su posebno 
obrađeni razlozi vještačenja, pojam vještaka i postupak vještačenja, a onda i psihijatrijski 
aspekti uračunljivosti, zatim psihijatrijski aspekti poslovne sposobnosti i na kraju psihija-
trijski aspekti nematerijalne štete). 

U glavi drugoj autorka se bavi forenzičkom psihopatologijom. U okviru ovog poglav-
lja, autorka posebno redom obrađuje SVIJEST, zatim PAŽNJU, OPAŽANJE, PAMĆENJE, 
MIŠLJENJE, INTELIGENCIJU, EMOCIJE I AFEKTE, VOLJU, NAGONE i na kraju MO-
TIVE I MOTIVACIJU.

U glavi trećoj udžbenika autorka znalački obrađuje mentalne poremećaje, te poreme-
ćaje ponašanja u sudskoj psihijatriji. Posebno su zanimljivi dijelovi ove glave koji govore 
o SUICIDALNOSTI, zatim AGRESIVNOSTI, MENTALNIM I POREMEĆAJIMA PONA-
ŠANJA ZBOG ZLOUPOTREBE DROGA I DRUGIH OPIJATA, kao i MALOLJETNIČKOJ 
DELINKVENCIJI. 

I na kraju, u glavi četvrtoj, autorka obrađuje ono što je posebno interesantno i itekako 
važno za pravnike - radi se o mjerama bezbjednosti medicinskog karaktera, odnosno oba-
veznom psihijatrijskom liječenju i obaveznom liječenju od zavisnosti. Na kraju udžbenika, 
autorka daje i spisak korišćene literature koji, i bez čitanja samog udžbenika, govori o 
ozbiljnosti pristupa autorke u njegovoj izradi. 

U Banjoj Luci,
maja 2016. godine 
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